



# 安上新门头,居民有了归属感 “快递、外卖能更快送上门了”

本报讯(记者 孙庆辉 通讯员 高丽娟 文/图)高新区石佛办事处五龙口村香沁园和香锦园两个小区目前终于有了门头和小区名称了。“现在快递、外卖能更快送上门了。”村民高兴地说。

据了解,香沁园和香锦园两个小区交房后一直没有门头和小区名称,居民多次反映家里来客人,收快递、外卖都不方便。另外,香沁园大门柱子已经松动变形,存在安全隐患。为解决这些难题,石佛办事处五龙口村“两委”多次找到企业方商讨解决方案。

为尽快给居民提供一个更加安全、便利、舒适的生活环境,五龙口村“两委”与企业沟通、协调,推动小区门头安装工作的筹备开展,并召开“拉家常”居民议事会,一事一议,广泛征集居民和专业人员对于门头加装的意见建议,最终确定大门标识的名称,并制订了详细的安



小区安上了新门头

装方案。

目前,“五龙新城香沁园”“五龙新城香锦园”新门头已安装完毕,安装质量和施工进度符合要求,新门头的亮相不仅为小区增添了一道亮丽的风景线,也为大家提升了归属感。

“现在快递、外卖能更快送上门了,客人也不用来回打电话找不到小区了。在这儿住了多年,第一次有了门牌,感觉就像是拥有了新的身份证一样。这一刻,才像是真正有了家的归属感!”居民刘女士说道。

## 社区暖心事

# 暑期“接地气” 农场变成孩子们的实践课堂

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 汪晓楠 文/图)“小朋友们,来看看这是什么蔬菜?”近日,上街区中心路街道汇丰社区新时代文明实践站组织辖区儿童走进居民的农场,让孩子们在农场收获书本外的知识。

居民徐女士家的小农场里种植着大葱、黄瓜、西红柿、辣椒、苹果、梨、桃子、玉米等蔬菜水果。一下午时间,孩子们不仅体验了田园采摘,还认识了解了各种植物。孩子们走出教室,走出课本,走进田间,在丰富暑期生活的同时,收获快乐与成长。

社区开展形式多样的课外实践教育活动,为孩子们提供“家门口”快乐学习的好去处,让孩子们通过“看、听、问、



孩子们田间长知识

学、练”度过一个丰富多彩的暑期。

社区负责人说:“今后将继续以儿童友好建设为抓手,挖掘青少年发现、探索、思考

的能力,开展‘课外实践’系列活动,带领孩子走进不同场景,感知生活,打造儿童友好的社区氛围,构建多元体共建共治共享社会治理格局。”

# 热水壶、急救箱、手机充电、无线网…… 设立爱心港湾 筑起暖心家园

本报讯(记者 史治国 通讯员 吴立新)“王师傅,今儿天气太热了,快进来喝口水吧。”“谢谢,谢谢,我还想给手机充个电。”“可以呀,你把手机放在这里充就是,我给你看着……”这段对话昨日就发生在位于荥阳市京城路街道龙港路社区那些年·妈妈菜餐饮店里,这里也是荥阳市龙港路社区设置的爱心

港湾。

为更好地为环卫工人、外卖员、快递员等户外劳动者提供便利,昨日,京城路街道龙港路社区联合辖区商户设立了“爱心港湾”。热水壶、急救箱、针线工具、手机充电、无线网络……在那些年·妈妈菜餐饮店,为户外劳动者提供了“冷有地方取暖、热有场所纳凉、渴有热水供应、

累有地方歇脚”的便利与关爱。

从规划爱心港湾开始,龙港路社区采取了“自愿申报,实地考察,合理布局,统一标识”的原则,充分整合社会资源,综合考虑人流量、区域等多重因素,号召辖区企事业单位、社会团体、商户等积极参与。经对报名商铺进行实地查看后,首批授予那

# 群众可边休闲边参加义诊 新密中医药文化“摆摊”进夜市

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光)“肩膀不疼了,胳膊能抬起来了,谢谢医生。”7月14日晚,在新密市青屏广场中医特色按摩疗法“摊位”点,年近八旬的王玉英老人经过治疗后连声夸奖。中医药文化进“夜市”,不仅服务更靠近了群众,也让更多人接触了解到中医药文化和养生理念。

为满足人民群众对中医药养生服务的需求,新密市举办首届中医药文化夜市。新密市卫健委精心组织,新密市中医院和新密市妇幼保健院积极筹备,挑选名医,以最优质的医疗资源参加。国家和省级中医传统流派传承人以及医疗机构特色专科负责人受邀参加。活动现场共设置免费中医义诊、中医特色疗法体验、中医药文化展示、医共体分院中医药特色展示等

8个特色展区,共30多个摊位点。

夏日的青屏广场灯火璀璨,人头攒动。中医药专家的义诊摊位更加热闹。专家名医精心“摊位”点,现场群众热情参与,双方敞开沟通。在义诊区,多名资深中医专家为群众提供健康咨询和诊疗服务,人们可以就自己的健康状况与专家进行面对面交流;在中医特色疗法体验区,人们可以免费体验针灸、推拿、拔罐、按摩等18种传统中医疗法,享受中医药保健治疗服务;在中医妇幼特色服务区,特别对妇幼群体常见病,专家医生针对性提供中医调理和预防保健指导。

有声有色的活动,产生了显著效果。群众不用去医院,在“家门口”“逛夜市”就能轻松享受到三级医院的优质服务,感受中医药的魅力。



党旗在基层一线  
高高飘扬

# 中原西路街道保利心语社区: 社区服务+ 护苗助成长

本报讯(记者 唐善普 通讯员 徐青青)今年上半年,中原区中原西路街道保利心语社区按照“党建带关键”思路,以服务青少年、关爱青少年为出发点和落脚点,汇聚“五老”力量,实现护苗助成长效应。

社区将关心下一代同推进基层网格化治理等工作同安排、同谋划、同部署,制定关工委“五老”网格化服务管理方案,将工作细化到网格、明确到个人。

以72个微网格为单位,定期摸排“五老”志愿者情况,登记有关信息、加强沟通交流,听取意见建议,将有意向、有能力的“五老”及时纳入“五老”志愿者队伍,建立“五老”人员动态管理台账。社区今年就吸纳老党员、老干部、老教师等“五老”骨干人才30余名作为常驻“五老”,开展青少年防溺水应急自救、远离毒品珍爱生命宣传、金融防诈骗等工作,

在基层治理中发挥积极作用。

另外,社区统筹多方资源,打造“社区服务+志愿服务+资源整合”的“3+”模式。聚焦青少年重点人群,利用“五老”的优势和共建单位资源,构建学校、家庭、社区三位一体的网络体系,抓好新时代文明实践站、图书阅览室等建设和管理,为关心下一代工作提供场地支持。

借助辖区向阳小学、郑州市第69中学和河南技师学院资源,开展亲子阅读、手工制作、亲子游戏、心理辅导等亲子活动,提升家庭教育水平;邀请省妇幼儿科团队为辖区100余名儿童免费体检,并为家长和老师普及幼儿常见疾病及护理知识;联合派出所、市场监督管理局等走进校园,开展防溺水、反邪教、反诈骗、食品安全等宣传10余场,覆盖学生超过1000人。